BOLETÍN 1  ÁLXEBRA
Matrices e Determinantes. 
1. SYMBOL 32 \f "Symbol"Dada a matriz  
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a) Estuda, según os valores de m, o seu rango.
b) Para m = (1, calcula a matriz X tal que XA + A = 2I, sendo I a matriz identidade de orde 3.

2.SYMBOL 32 \f "Symbol"Sexa F1, F2 e F3 as filas 1ª, 2ª e 3ª respectivamente dunha matriz cadrada M de orde 3 con det(M)= ( 2. Calcular o valor do determinante da matriz que ten por filas F1 ( F2, 2F1, F2+ F3.
3.Dada a matriz: C= 
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   Acha dúas matrices X e Y que verifican:
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4. a) Existe unha matriz cadrada de orde 3 con 3 términos nulos e tal que ningún dos seus menores de orde 2 vala 0?  Poñer un exemplo en caso afirmativo ou razoar en caso negativo negativo.

b) O rango dunha matriz A cuadrada, de orde 4, vale 4. Canto pode valer o rango da matriz A-1?
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5. Sexa SYMBOL 32 \f "Symbol"
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Calcular A2, A
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, A20 e det(A19)

6. a) Dada a ecuación matricial  AX + 2B = B2 – 3X, despexar X

b) Resolver a ecuación matricial do apartado anterior, sendo:
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7. Resolver a ecuación: 
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8. As matrices X e Y son as solucións do seguinte sistema de ecs. matriciais:
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Calcular X + Y
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9. Consideremos a matriz 
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 sendo a, b e c números reais non nulos.


a) Determinar o nº de columnas de A que son linealmente independentes.


b) Calcular o rango de A e indicar se ten inversa.

10.a) Dada a matriz 
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, determinar para que valores do parámetro c existe A
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b) Para c = ( 1, resolver a ecuación det( A
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( x.I ) = 0, sendo I a matriz identidade de orde 3.
11. Calcular tódalas matrices 
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 tales que 
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12. Dadas as matrices 
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 onde 
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 é un nº real:

a) Atopar os valores de 
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 para os cales 
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 é invertible.

b) Determinar os valores de
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 para os cales 
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 é invertible.
13. a) Dada a matriz 
[image: image24.wmf]0ab

A00c

000

=

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

, sendo a, b, e c nº reais. Calcular A20

b) Se B é unha matriz cadrada de orde 3 con rango 2, é posible que o rango de 
[image: image25.wmf]2
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 non vala 2?


c) Se B é unha matriz cadrada de orde 3 con rango 3, é posible que o rango de 
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 vala 2?
14.a) Sexan A, B e C tres matrices tales que o producto 
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é unha matriz de orde 3x2, e o producto
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 é unha matriz cadrada. Calcular, razoadamente, as dimensións de A, B e C.

b) Dada 
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M

11

-

=

-

æö

ç÷

èø

 obter tódalas matrices X que conmutan con M (é dicir, XM = MX).


c) Calcular a matriz Y que verifica 
[image: image30.wmf]1

MYMYI

-

+=

, sendo M a matriz do apartado anterior e I a matriz identidade de orde 2.

15. Dada a función f(x) = 
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, sabendo que f((1) = 0, calcular o valor de a.
16. Dada a matriz 
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a) Para que valores de m ten A inversa?


b) Para m = 0, calcular A3 e A25.


c) Para m = 0, calcular a matriz X que verifica XA = B, sendo B = ( 0  (1  (1 ).
17. Dada a matriz 
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, hai algún valor de m para o cal 
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18. Sexan A e B dúas matrices tales que A + B = 
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 e A – B = 
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, é certo que 
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19. Demostrar, aplicando propiedades dos determinantes, a identidade:
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20. Atopar u nº real m, distinto de 0, e tódalas matrices cadradas X (non nulas) tales que: 
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21. Sexan C1, C2 e C3 as columnas dunha matriz A cadrada de orde 3 con det(A) = 5. Calcular razoadamente:


a) 
[image: image40.wmf]3

A

, 
[image: image41.wmf]1

A

-

 e 
[image: image42.wmf]2A

.

b) O determinante dunha matriz cadrada que teña por columnas 
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22. Calcular, por transformacións elementais, o determinante: 
[image: image46.wmf]2abc

a2bc

ab2c

+

+

+


23. Calcular unha matriz A cadrada de orde 3 sabendo que 
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24. Sexan 
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, calcular a matriz ( 2X + Y )X – ( X – 2Y )Y, sendo X e Y as matrices solución do seguinte sistema matricial:
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25. Analizar se hai algunha matriz A invertible de orde 3 e triangular superior verificando:
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26. Demostrar, sen utilizar Sarrus, que:
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27. Sexa A = 
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, é certo que a única matriz X que verifica a condición XA = 
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 é a matriz nula de orde 2? Razóese a resposta.

28. Sábese que A, B e C son tres matrices cadradas de orde 2 con determinantes (1, (2 e (3 respectivamente. Calcular, razoadamente, o determinante da matriz:
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29. Sexa A unha matriz cadrada de orde 3. É certo que a matriz 
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 é simétrica?

30. Calcular tódalas matrices diagonais de orde 2 que verifiquen a ecuación: 
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31. É posible que 4 vectores de 
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 sexan linealmente independentes? Razóese a resposta.

32. Resolve, aplicando transformaciones elementais, a ecuación: 
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33. Demostra que se A é unha matriz calquera de orde 3, verifícase que 
[image: image63.wmf]t
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é unha matriz antisimétrica (dise que unha matriz é antisimétrica se é oposta á súa trasposta).
34. Ten solución a ecuación metricial AX = B? sendo: 
[image: image64.wmf]11

A

22

=

æö

ç÷

èø

 e 
[image: image65.wmf]30

B

60

=

æö

ç÷

èø


35. Explicar, razoadamente se é V ou F a seguinte afirmación 
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36. Unha matriz de orde 4x5 ten rango 3. Se suprimimos dúas filas, indicar razoadamente canto vale o rango da matriz que queda.

37.a) Sexa M unha matriz cadrada de orde 2 tal que 
[image: image67.wmf]2
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b) Determina todas as matrices B da forma 
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. Se algunha é inversible, calcula a súa inversa. 
38. Dada a matriz  
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a) Estuda, según os valores de m, o seu rango.

b) Coincide A coa súa inversa para algún valor de m? Para m = 0, calcula 
[image: image72.wmf]60
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c) Se m = 2 e A é a matriz de coeficientes dun sistema de tres ecuacións lineais con tres incógnitas, podemos afirmar que o sistema ten solución única? Xustifica a resposta.
39) Das matrices A e B sábese que 
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a) Calcula a matriz  
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b) Calcula as matrices A e B.  
a � EMBED Equation.DSMT4  ���0
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